

# ES NECESARIO QUE LA VIGILANCIA SEA CADA VEZ MAS ESTRECHA \* Resistir, y vencer en la victoria

## SIEMPRE PREVENIDOS ANTE CUALQUIER CONTINGENCIA INESPERADA

LOS partes militares de estos días vienen reflejando quietud en las operaciones que el enemigo llevaba en el frente de Levante. Después de la ocupación de Castellón, la presión enemiga ha decaído bastante. No podemos decir que el enemigo, en las operaciones de Levante, ha agotado sus posibilidades de ofensiva. Ni mucho menos. Desde luego, el quebranto sufrido ha sido grande. La resistencia de nuestras tropas ha ocasionado daño considerable a las fuerzas del Ejército de Franco; pero sería perjudicial creer que esta paralización momentánea de la ofensiva obedezca sólo y exclusivamente a los golpes durísimos recibidos y al desgaste de sus recursos ofensivos.

Ya en el reciente Pleno de nuestro Comité Central la camarada Dolores decía:

"El enemigo, después de un avance, descansa siempre; pero no descansa simplemente por el placer de descansar, sino que lo hace para reorganizarse, para prepararse a nuevos ataques."

Todo esto demuestra que hay que estar muy prevenidos; que es preciso impulsar con toda la fuerza necesaria la campaña política explicando el alcance de la situación iniciada a raíz del discurso del doctor Negrín, haciéndola llegar hasta el último soldado.

Es necesario que la vigilancia sea cada vez más estrecha, para impedir que el enemigo pueda apuñarse éxitos en sus propósitos. Vigilancia quiere decir intensificar el trabajo de fortificación hasta hacerla insuperable. Vigilancia quiere decir preparar y educar constantemente a la tropa. Vigilancia es instruir sin descanso a nuestros soldados en el manejo de las armas automáticas y perfeccionar su conocimiento de tiro. Vigilancia ha de ser el aumento de la capacidad técnica y las dotes de mando de nuestros jefes militares.

Estas apreciaciones nuestras las motivan una inquietud que se basa en una gran experiencia de veintitrés meses de guerra. No es, ni remotamente, falta de confianza en ningún mando, en ningún comisario. Pero es una preocupación legítima que expresamos por tener una experiencia adquirida a lo largo de toda la campaña militar, que siempre ha venido a darnos la razón—a pesar de que muchos creían que nuestras campañas eran alarmistas—, cuando alentábamos a las masas y al pueblo contra los propósitos del enemigo y les llamábamos muy seriamente la atención para cortar de raíz toda ilusión proporcionada por éxitos pasajeros en el terreno militar.

No hay que hacerse ninguna ilusión. El fascismo italiano-germano tiene interés en acabar pronto la guerra de España. Hasta hoy no reayata medio alguno. Por esto nuestro deber está en aumentar la capacidad de nuestra resistencia en el Ejército y en el pueblo, haciendo saber a todos que la gravedad de la situación no ha desaparecido y que, por lo tanto, no debe sustraerse un átomo de energía a la movilización general de todos.

Sería infantil que, perdidos en el juego de una ilusión sin fundamento, nos encontráramos el día de mañana con una nueva sorpresa militar que motivara pesimismo e inquietudes.

Por no haber prevenido de antemano la posibilidad de esta contingencia militar y haber ayudado todos a poner remedio y dotar a nuestro Ejército del máximo de posibilidades para hacerle frente a los embates furiosos del enemigo y resistir todos los ataques y acometidas de los invasores, por furiosos que fuesen.

¡Proletarios de todos los países, uníos!

# MUNDO OBRERO

DIARIO DE LA REVOLUCION

## ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.I.C.)

Madrid, sábado 25 de junio de 1938 15 cts. Alfonso XI, 4. - Teléfono 21090. - Cuarta época. - Núm. 796 (1.506)

## SE CELEBRA EL ANUNCIADO ACTO DEL FRENTE POPULAR NACIONAL EN BARCELONA

TODOS LOS ORADORES SE IDENTIFICARON CON EL DISCURSO DEL DOCTOR NEGRIN

Barcelona, 25 (130 t.).—Tuvo lugar el acto radiado, primero de los organizados por el Frente Popular Nacional. Han hecho uso de la palabra Eulidio Alonso, por Unión Republicana; Edmundo Domínguez, por la U. G. T.; Emilio Palomo, por Izquierda Republicana; Joaquín Cortés, por la C. N. T., el cual leyó unas cuartillas de Mariano R. Vázquez, que se encuentran enfermo; Juan José Miano, por el Partido Comunista; Manuel Albar, por el Partido Socialista. Todos los oradores se refirieron al reciente discurso pronunciado por el doctor Negrín en Madrid y gloriosaron la consigna de resistir lanzada por el presidente del Consejo, y expulsaron con fe inquebrantable en la victoria, que hemos de alcanzar en plazo breve si todos marchamos unidos y luchamos con tenacidad y entusiasmo por conseguirla.—Fébus.

El mismo periódico añade que se realizarán movimientos de tropas con dirección a Austria.

Por el momento, no se trata más que de mantener el orden en esta parte, donde la situación de los nazis es cada vez más difícil.

El corresponsal de "Le Figaro" en Londres dice: "El Foreign Office" ha recibido informes de gran interés sobre el confusiónismo y gran desorden en que se encuentra Austria desde su anexión a Alemania.

El general von Reichenau dice que Alemania podrá cortar el paso cuando quiera a Francia e Inglaterra. Para lo cual se apoyará en las posiciones conquistadas en España.



¡SIEMPRE ALERTA!, por MICIANO

Aunque nuestra resistencia haya quebrantado la ofensiva de los Ejércitos invasores, nuestros soldados, mandos y comisarios deben estar

¡SIEMPRE ALERTA!!

## UNA FELIZ INICIATIVA DEL AYUNTAMIENTO LA AYUDA DEL PUEBLO DE MADRID A LEVANTE

La Delegación del C. C. en Madrid y MUNDO OBRERO se suscriben con 4.000 pesetas

La guerra, con su cortejo de dolor y de barbarie totalitaria, trueno ahora en Levante. De los pueblos y de los campos levantinos, huyendo de la barbarie invasora. "Tiene Madrid—como ha dicho su alcalde, camarada Henche—un fino sentido de la solidaridad, y no olvida la que Levante le prestó en días difíciles." Todos los habitantes de nuestra capital, como madrileños y como españoles, tenemos una deuda contraída con nuestros hermanos de Levante que han abandonado sus hogares para librarse de la voracidad del enemigo.

Nuestro Ayuntamiento ha abierto una suscripción de ayuda a Levante, encabezándola con 50.000 pesetas. Todas las organizaciones políticas y sindicales, el comercio, la industria, todos los madrileños en general tienen que contribuir en la medida de sus posibilidades a esta tarea, de un alto humanitarismo.

Todos los madrileños tienen que prestar su aportación, por pequeña que sea, a este fin, y al mismo tiempo, intensificar sus trabajos en pro de la guerra, produciendo cada

UNA CONFERENCIA EN LA ESCUELA DE GUERRA DE BERLIN El general von Reichenau dice que Alemania podrá cortar el paso cuando quiera a Francia e Inglaterra

Para lo cual se apoyará en las posiciones conquistadas en España

Paris, 25 (12 m.).—"L'Ordre" anuncia que el general von Reichenau ha dado una importante conferencia sobre las enseñanzas de la guerra en España.

El general ha afirmado especialmente que la guerra durará todavía mucho tiempo, y ha terminado diciendo: "Las posiciones que hemos conquistado nos dan la posibilidad de cortar en el momento oportuno el camino del Mediterráneo a Francia y Gran Bretaña."

El mismo periódico añade que se realizarán movimientos de tropas con dirección a Austria.

Por el momento, no se trata más que de mantener el orden en esta parte, donde la situación de los nazis es cada vez más difícil.

El corresponsal de "Le Figaro" en Londres dice: "El Foreign Office" ha recibido informes de gran interés sobre el confusiónismo y gran desorden en que se encuentra Austria desde su anexión a Alemania.

El general von Reichenau dice que Alemania podrá cortar el paso cuando quiera a Francia e Inglaterra. Para lo cual se apoyará en las posiciones conquistadas en España.

El mismo periódico añade que se realizarán movimientos de tropas con dirección a Austria.

Por el momento, no se trata más que de mantener el orden en esta parte, donde la situación de los nazis es cada vez más difícil.

El corresponsal de "Le Figaro" en Londres dice: "El Foreign Office" ha recibido informes de gran interés sobre el confusiónismo y gran desorden en que se encuentra Austria desde su anexión a Alemania.

El general von Reichenau dice que Alemania podrá cortar el paso cuando quiera a Francia e Inglaterra. Para lo cual se apoyará en las posiciones conquistadas en España.

El mismo periódico añade que se realizarán movimientos de tropas con dirección a Austria.

Por el momento, no se trata más que de mantener el orden en esta parte, donde la situación de los nazis es cada vez más difícil.

El corresponsal de "Le Figaro" en Londres dice: "El Foreign Office" ha recibido informes de gran interés sobre el confusiónismo y gran desorden en que se encuentra Austria desde su anexión a Alemania.

El general von Reichenau dice que Alemania podrá cortar el paso cuando quiera a Francia e Inglaterra. Para lo cual se apoyará en las posiciones conquistadas en España.

## Sucumbir o vencer

Al lanzar esta consigna el jefe del Gobierno en su último discurso, tuvo en cuenta, aparte de otras circunstancias, el tesón y la voluntad con que los españoles lucharon siempre a través de la Historia, particularmente cuando estaba en juego la independencia nacional.

"Sucumbir o vencer" fué el grito de los héroes legendarios que cayeron en Sagunto y en Numancia, agotados por el hambre, el ocreo y las enfermedades. Pero prefirieron morir dignamente antes que capitular frente al invasor.

"Sucumbir o vencer" era el pensamiento que animaba a los patriotas que en las crestas de Asturias lucharon la Reconquista frente al poderoso imperio árabe. Y vencieron, a pesar de las numerosas derrotas, al cabo de ocho siglos.

"Sucumbir o vencer" fué la idea que guió a Hernán Cortés al pisar las tierras de México. Quemó las naves que podrían garantizarle la retirada y la vida; y conquistó un imperio.

"Sucumbir o vencer" fué la señal de combate de los comarceros y de los luchadores de las germanias. Su derrotó se convirtió en triunfo y bandera de lucha, en el transcurso del tiempo, para nuestra patria.

"Sucumbir o vencer" era la única solución que aceptaron los españoles por los invasores ejércitos de Napoleón en un trozo diminuto del país. Y vencieron porque no desmayaron en la lucha.

La España de 1938, con la consigna de "sucumbir o vencer", triunfará sobre los invasores y hará lucir de nuevo el sol de la independencia de la patria.

La Prensa fascista destaca los bombardeos que realiza la Aviación italiana de Baleares.

Roma, 25 (10 m.).—Los periódicos italianos continúan elogiando la intensa actividad de la Aviación italiana en el frente de Levante. Dicen que las escuadrillas estacionadas en las Baleares operan constantemente.

La Prensa anuncia la actuación de los aviones italianos contra los barcos mercantes.—Fébus.

Cuenca, 25.—El presidente del Frente Popular, Isaac Moya, ha dirigido al presidente del Consejo de ministros el siguiente telegrama:

"Frente Popular de Cuenca, saludo hoy, acordó saludar respetuosamente al Gobierno nacional y expresar su adhesión al magnífico discurso del presidente del día 18, y el deseo de que continúe la heroica resistencia del pueblo español a la pacto de los comarceros hasta completa liberación de España de las fuerzas invasoras."

"Barcelona, 24.—Las J. S. U. de España y Cataluña han publicado un manifiesto de adhesión al Gobierno y a su presidente en que dicen que la pérdida de Castellón no detiene la guerra, porque contamos con una política justa y el arma formidable de los tres puntos. Prometen su apoyo intenso al Gobierno y expresan su fe en la victoria y su decisión de luchar hasta el fin. Terminan con vivas a la unidad y al Gobierno."—(De "Ahora").

ADHESION A NEGRIN DE LA F. E. DE LA I. DEL E. P. Barcelona, 25 (130 t.).—La Comisión Ejecutiva de la Federación Española de la Industria del Espectáculo Público (F. E. I. E. P.), en su última reunión tomó varios acuerdos, entre los cuales figura enviar una carta al presidente del Consejo relacionada con su reciente discurso y enviar asimismo, otra carta abierta al ministro de Instrucción Pública, sugiriendo la idea de dedicar un homenaje nacional al extinto dramaturgo don Jacinto Benavente.—Fébus.

ADHESIONES DE TOLEDO Toledo, 24 (3 t.). (Servicio especial). La Delegación provincial de Reforma Agraria, la Sección provincial del Sindicato de Empleados de Correos (U. G. T.) y la Junta provincial Agraria de Toledo, han dirigido al doctor Negrín telegramas de adhesión expresándole la más firme voluntad de colaborar en la lucha hasta el fin contra la invasión y los capituladores.

También han dirigido telegramas similares el Sindicato Metalúrgico de Toledo (U. G. T.), el Consejo Municipal, el Comité de Enlaces del Comité del Frente Popular, el Partido Comunista, Mujeres Antifascistas, S. R. I., J. S. U. y taller de Ferrobeltum de Mora; Consejo Municipal, Frente Popular, Mujeres Antifascistas, S. R. I., J. S. U., Partido Comunista, Consejo de Administración y U. G. T. de Mascarque; Consejo Municipal, Frente Popular, U. G. T., Mujeres Antifascistas, S. R. I., J. S. U., Partido Comunista y Colectividad de Manzanaque y Partido Comunista de Ocaña, en reunión del Comité Provincial, con todos los militantes, para dar cuenta de la situación, y entre otros acuerdos, enviar otro al general Mija.

El optimismo que se basa en un desconocimiento de nuestra situación real no sólo es una cosa falsa, sino muy peligrosa, porque puede fácilmente transformarse en pánico y desmoralización. — PASIONARIA.

## El jefe del Ejército del Centro, coronel Casado, se dirige a los jefes y oficiales españoles de la zona invadida

"NI UNO SOLO DE VOSOTROS — DICE — DESCONOCE LA HUMILLACION DE LA INVASION EXTRANJERA"

"El Ejército que tenéis enfrente es un Ejército español que lucha por la independencia patria"



El coronel Casado, por medio de la radio, se dirige a los jefes y oficiales españoles de los Estados Mayores del Ejército rebelde en los siguientes términos:

"Con honda amargura vengo contemplando durante veintitrés meses largos la trágica destrucción de mi querida patria. Veo entender que vuestros cerebros — no obstante la ofuscación que padecéis — son permeables a la razón; por eso yo vuestro espíritu está dotado de sensibilidad bastante para responder a los requerimientos de un hombre de honor, me dirijo a vosotros con la esperanza de que mis palabras, sencillas y rectas, hallen el camino que conduce directamente al redujo insubornable de vuestra conciencia. No en vano soy el más alto exponente de cultura en las filas de ese Ejército. Reflexión acerca de las breves razones que quiero someter a vuestra consideración un hombre cuya voz nunca, a sabiendas, hizo agrave a la verdad.

No dudé para mí una sorpresa vuestro gesto de rebeldía; antes bien, con el ánimo contrariado, esperaba el hecho real de haber de producirse el mes de julio de 1936. Una turba marejada política, en el fondo de la cual agitaban apetitos y designios inconfesables, hubo de arrojar a un pronunciamiento militar.

Fuisteis instrumento ingenuo de una causa cuyos móviles ocultos eran ignorados de vosotros.

¿Para ponerlos al servicio de tan bajos intereses abrazasteis la honrosa profesión de las armas?

Las castas feudales, que no se resignaban a abdicar ninguno de sus injustos privilegios, supieron provocar el desconcierto en el seno de la familia militar. Halagaron vuestro orgullo, estimularon vuestras pasiones; lograron, en fin, apartaros de los ideales democráticos del país. Vosotros, brazo armado de la patria, os encontráis, sin saber cómo, desconectados de los núcleos auténticamente nacionales, cuyo espíritu vital no puede tener otro manadero que la entraña popular.

La plutocracia os arrestró a un pronunciamiento militar. ¿Os habéis percatado del triste significado que ostentan esas palabras? Los pronunciamientos han sido la memoria del siglo XIX en España. ¿Adónde os ha conducido el egoísmo de las castas feudales? Conocemos las perspectivas sociales de la zona rebelde.

Creyendo inmunizaros contra las corrientes extranjeras, os veis obligados a sufrir una bárbara demagogia extranjera

Los magnates del dinero no ocultan su contrariedad ante la duración de una guerra que ellos financiaron en la creencia de que habría de ser breve y decisiva para sus intereses. El negocio ha quebrado. La guerra, en larga y estéril nuevo desmoronamiento. Las familias acudidas que fomentaron la rebelión se resisten hoy a realizar nuevos desembolsos. Legiones de aventureros e ignorantes procedencia, se han iniciado audazmente en los pueblecitos de responsabilidad con cínico menosprecio de las jerarquías que confieren la inteligencia y la conducta honesta. Aquellos que de buena fe se unieron a un movimiento que creyeron salvaguardia del orden se recluyen (Pasa a la pág. siguiente).

"Del Gobierno—decía nuestro diario—ha de partir inmediatamente el oportuno laudo. Laudo que debe inspirarse en las necesidades indispensables de los trabajadores. Decisión que debe ir revestida de cuantas medidas sean necesarias para imponer su voluntad a la Patronal demandada."

"Lo que hay en el fondo de la actitud de los patronos es rebeldía contra el Gobierno, actitud insubordinada contra las disposiciones de los poderes legítimos de la República"—agregaba sobre la posición patronal.

La Prensa reaccionaria jugaba un papel importante en la provocación. Y en el Congreso, la Ceda y sus cómplices obstruccionaban a cada momento el Parlamento, procuraban su descrédito y su ineficacia.

## Hoy hace 2 años CUANDO GIL ROBLES Y COMPANIA PREPARABAN LA TRAICION

La huelga de la Construcción, las sesiones de Cortes y los gobernadores del Frente Popular

Los militares que iban a sublevarse, los banqueros, los grandes terratenientes, los caciques, los obispos, todos los "patriotas" al servicio de los Estados Mayores de los países totalitarios, preparaban la traición metódicamente. Pero el pueblo no perdía de vista sus maniobras, estaba decidido—como se hubo de ver luego—a hacerlas frente e impaciente por ver cómo se iniciaba con eficacia la lucha contra sus enemigos.

Todos los intentos de conciliación del Gobierno, toda la preocupación de los trabajadores, se centraban contra el decidido propósito de la reacción española, que intensificaba cada día más su ofensiva económica contra la República.

Con la ausencia de la representación patronal, que se había retirado, el Jurado mixto circunstancial había aprobado íntegramente las bases de la Construcción. Y ya se sabía que los patronos pensaban boicotarla.

La F. L. de Sindicatos de la Edificación publicó un manifiesto en que decía que el Gobierno tenía que obligar a los patronos a aceptar las bases, y que la terminación de la huelga se decidiría por un referéndum.

MUNDO OBRERO dedicó su editorial a pedir también que el Gobierno apoyase a los trabajadores de la Construcción.

## Los moscardones

Color. Se suela. La gente va por ahí con un ritmo lento de rumba tropical. En el aire—en el aire quieto y pesado—zumban los moscardones. Es un zumbido sordo, de vuelo concentrado; un zumbido que llega a obsesionar. Los moscardones... ¿No habíamos quedado en que los moscardones estaban en Barcelona? Por lo visto, no. Por lo visto, extrañas comunicaciones unen secretamente a los moscardones a la capital catalana.

Alcaldé a la Rambla de las Flores. Por lo visto, los moscardones zumban lo mismo en madrileño que en catalán. El zumbido, en efecto, no ofrece muchas diferencias; lo que está detrás de

zumbidos, tampoco. También hay aquí moscardones, a condición de que uno exponga en voz alta unas ideas demasiado rojas, que escandalizarían a los demás comarcenses. Zona de penumbra discreta, con alfombras muelles donde se apagan los pasos; saletas bajo banderas extra-

(Pasa a la pág. siguiente.)

OS ESTALES

© Archivos Estatales, cultura.gob.es



Se crea la Junta Reguladora del Comercio de Uso y Vestido

Normas para la distribución y adquisición de artículos para evitar el acaparamiento

El Gobierno civil ha publicado la siguiente disposición: La orden de 25 de mayo último estableciendo la obligación para el comercio de presentar a la autoridad local las existencias de artículos comprendidos en la denominación de uso y vestido, ha de ser, como ya se completó, con disposiciones conducentes a garantizar el respeto de todo interés legítimo, impidiendo la especulación de géneros con propósitos de especulación, los precios abusivos, así como el acaparamiento por parte de las personas que en la compra al detall intentan adquirir más artículos que los indispensables para sus necesidades. Quieren las autoridades municipal y gubernativa que este pueblo de Madrid,

Dentro de pocos días se pondrán a la venta 15.000 pares de zapatos de mujer y niño

Se les pondrá un precio aproximado al que regía con anterioridad al movimiento. Hoy hemos tenido ocasión de hablar con un consejero provincial. Os acordáis de aquellos miles de pares de calzado que hace poco la fuerza reguladora por las autoridades a un industrial que los tenía acaparados para estafar a los madrileños? Bueno: pues el 60 por 100 de ellos han sido cedidos por el gobernador civil al Consejo Provincial para que los ponga a la venta al público de nuestra capital. Hoy aquí el diálogo que con el citado consejero sostuvimos esta mañana: —¿Es cierto que se van a vender zapatos a precios iguales o muy aproximados a los que regían antes de la guerra? —Sí; desde luego. El gobernador civil ha proporcionalado al Consejo Provincial el 60 por 100 de los que se le regularán al célebre acaparador, que tenía escondidos cerca de 25.000 pares...

El proceso por espionaje y alta traición

Prosigue el interrogatorio de los procesados. Esta mañana, en el Supremo, continuó la vista contra los 196 fascistas, Manuel Satoru y Santos, funcionario, explicó sus relaciones con López Echarri, uno de los principales agentes de captación para el grupo de Gentes de Orden. Fue presentado a él, y al despedirse y dar su nombre, Batanero (así lo ha reconocido en un momento) aprovechó para incluir en la lista de la agrupación fascista. Declara otro funcionario, llamado José Díaz Robollo, conocido a Gamito y a Esteban Cortés, por ser compañero de trabajo. Este último le presentó a un primo suyo, llamado Miguel Cortés, y ellos, entre sí, hablaron de que el Esteban había declarado cosas de entrar los fascistas en Madrid, eran ellos los encargados de evitar desórdenes. El no intervino en la conversación. José Francisco Franco, electricista de un determinado centro, dijo haber sido detenido, a raíz del movimiento, por desafecto, y abusivo luego. Refiriéndose a López Batanero, manifestó que éste le propuso entrar en un grupo para hacerle una instalación. Así lo hizo, y no trataron de nada que no fuera de generalidades. Comparóse Francisco Segovia Rodríguez, funcionario también conocido a Miguel Cortés. Este fue a visitarlo, y hablaron en la entrevista de lo que podría suceder si los fascistas entraran en Madrid; pero no concretaron nada. Manuel Torres, conocido a Batanero, a preguntas del fiscal confiesa haber conocido a Cortés Rubio y haber hablado con él varias veces, en una de las cuales Cortés le pidió datos acerca de un detenido. Hay un descanso, y se reanuda el proceso con la comparecencia del acusado Emilio Fonseca Martín, que había sido separado del Instituto donde prestaba servicios por desafecto al régimen, al poco tiempo de estallar la sublevación. Confiesa haber conocido también al procesado Juan Intesa, el que le propuso entrar en una "organización humanitaria de carácter internacional".

DECLARACIONES DE UN ITALIANO QUE FUE TRAI DO ENGAÑADO A ESPAÑA

Los camaradas Vorrich y Grombach comprueban la barbarie invasora. -- Un buen servicio de la Policía en Guadalajara. Valencia prepara su defensa. Valencia, 24 (330 n.).—Un artillero italiano prisionero ha manifestado que embarcó con tres mil camaradas para Abisinia, siendo traído a Cádiz, desde donde intentaron volver a Italia, por lo que fueron muertos seis de ellos. Ha dicho también que los italianos han traído a España la Artillería que destruyó por Milán y todos los jefes, entre ellos un cura. En Venta de Baños funciona una escuela italiana de Artillería, donde se preparan los planes en italiano y de donde parten las órdenes. El artillero se arrojó y embarcó para África a causa del paro y la mala cosecha.—Fébus. Valencia, 24 (12 n.).—Agentes de la plantilla de Guadalajara han realizado un importante servicio, rescatando joyas de valor todavía desconocido. Ha sido detenido un individuo oculto en dicha población desde el principio del movimiento. Por orden del gobernador civil, desde hoy las horas de café, bares y similares serán de siete a diez de la mañana y doce de la mañana a cuatro de la tarde, dedicando el personal el resto del tiempo a trabajos de guerra. El C. manifestando anunciando un acto para el domingo en que se estudie la forma de hacer de Valencia un segundo Madrid. El gobernador civil ha recibido una representación del Frente Popular y un documento de 1000 peticiones para gastos de guerra del Sindicato Provincial de Obreros en Piel (U. G. T.), así como un telegrama de aliento al pueblo valenciano del Comité de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista en Castellón, Canejales y Vicálvaro.—Fébus.

Vértice Rodoor y dos cotas, rescatadas en Levante

LA AVIACION ITALOGERMANA BOMBARDEA CAMBRILS. Parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional: "EJERCITO DE TIERRA.—LEVANTE: En las últimas horas de la tarde, ayer nuestras fuerzas conquistaron en brillante contraataque vértice Rodoor y las cotas 217 y 191, en el sector de Villahermosa. Hoy han sido rotundamente rechazados varios ataques que el enemigo efectuó en apoyo de su Aviación, destacando contra las posiciones citadas. En dichos intentos, los rebeldes sufrieron muchas bajas. También fueron totalmente rechazados los ataques hechos en el sector de La Puebla de Valverde-Vallbona y Onda. En los demás frentes, sin noticias de interés. AVIACION.—En las primeras horas de la mañana de hoy la Aviación ex-

El jefe del Ejército del Centro, coronel Casado...

Vuestros sentimientos patrióticos, religiosos o monárquicos se ven mancillados con la invasión. El mundo toma nota de las tentativas realizadas que tienen su origen en vuestra ignorancia. Vuestros sentimientos religiosos sufren el acaparamiento de la ayuda enemiga secular de la Iglesia de Cristo. Vuestros sentimientos patrióticos se ven mancillados con la afrenta de una invasión extranjera. Vuestros sentimientos religiosos sufren el acaparamiento de la ayuda enemiga secular de la Iglesia de Cristo. Vuestros sentimientos patrióticos se ven mancillados con la afrenta de una invasión extranjera. Vuestros sentimientos religiosos sufren el acaparamiento de la ayuda enemiga secular de la Iglesia de Cristo.

Justicia de la República

Tres señoras de Falange condenadas a cuatro años de internamiento. Los Tribunales Populares han juzgado hoy a dos mujeres, acusadas de desfección al régimen, llamadas Carmen María Luis Marcos Bustamante, de profesión modista. A ambas se les ha podido comprobar que pertenecían a F. E. El fiscal formuló su petición, consistente en cuatro años de internamiento en campo de trabajo y diez años de pérdida de derechos políticos para cada una de las acusadas. Tras una patética reducción de la pena, hecha por la defensa, el ministerio público reiteró su solicitud, que fue aceptada, siendo con arreglo a ella el fallo que como definitivo se emitió.

CHAMBERLAIN TIENDE UN CABLE A MUSSOLINI

Se habla de que la retirada de diez mil italianos sería la entrada en vigor del acuerdo de Roma

Londres, 25 (12 n.).—Según fuentes fidedignas, el Gobierno de la Gran Bretaña ha examinado las manifestaciones hechas por lord Churchill en el reciente debate habido en la Cámara de los Comunes, especialmente lo relacionado con la propuesta de hacer una gestión cerca de Mussolini para conocer cuáles son sus propósitos en cuanto a la guerra que sostiene en España, y saber también si se desista de los bombardeos de los buques mercantes británicos. Mientras tanto, insistentes informaciones procedentes de Centros que corrientemente están bien informados agregan que en los Circuitos Italianos catman que una retirada de diez mil voluntarios de la España invadida puede considerarse como un "buen deseo" para aclarar los esfuerzos que realiza Chamberlain a fin de que entre en vigor el Pacto angloitaliano.—United Press.

Los artículos de Blum y el bloqueo unilateral de España

León Blum ha publicado ya algunos artículos y anuncia otros en los cuales hace un balance de la política de no intervención en la guerra que ha reportado hasta ahora. El ex presidente del Consejo de Ministros de Francia destaca ya el fracaso de la mencionada política, que no ha servido para otra cosa que para asegurar la intervención de Alemania e Italia en España. Este reconocimiento, aunque tardío, del padre espiritual del Comité de Londres—además de que refleja el estado de espíritu del Partido Socialista de Francia—no ha de ser visto sino con buenos ojos por el pueblo español. Pero no se trata en el actual momento solamente de especular acerca de lo que se quiso hacer y ha resultado lo contrario. La cuestión decisiva es ayudar al momento a nuestro pueblo en la lucha de independencia que sostiene. Esto puede hacerse muy bien la democracia francesa, unida estrechamente a la U. R. S. S. y al pueblo británico. Tiene la democracia francesa deberes ineludibles hacia España, máxime cuando se ha reconocido lo perjudicial que para ella—y para nosotros—ha sido la adopción de medidas unilaterales. Y una medida unilateral es la que el Gobierno francés ha tomado el día 13 al cerrar, por su propia iniciativa, la frontera de los Pirineos, en tanto los puertos de la España invadida continúan siendo campos abiertos de importación creciente de material bélico y de unidades militares extranjeras fascistas. Si los artículos de Blum obedecen a un propósito sincero de rectificación de errores pasados tendremos ocasión de enaltecerlos en la práctica inmediata. El cambio de conducta no puede consistir en otros cosas que en una unidad estrecha del Partido Socialista con el Partido Comunista y con todos los demócratas para exigir la derogación del acuerdo gubernamental del 13 de junio, para ayudar decididamente a España contra los invasores fascistas, y, por tanto, para denunciar los acuerdos de no intervención. Así, y solamente así, podrá oponerse León Blum, por los hechos, al bloque unilateral de España.

Detención de desafectos, derrotistas, desertores y especuladores

La Policía popular ha detenido a Victoria López, que realizaba labor derrotista en la vecindad de su domicilio, en una quinta movilizadas, insultando a vecinos con familiares en los frentes. Se le encontró una radio con la que escuchaba las emisiones fascistas. También ha detenido a Román Luján, miembro de una quinta movilizadas, y no presentado; a Marcelino Calleja, que tenía un matadero clandestino; a Hrudencio Riol, por infringir disposiciones gubernativas, y a Angel Díez, funcionario, por desafecto.

CONSEJOS AL COMBATIENTE

El verano ha llegado ya. Las enfermedades encuentran en esta época un campo apropiado para su desarrollo. Vehículos de epidemias pueden ser la falta de aseo, la poca higiene en trincheras, refugios y almacenes. REDOBLA LOS CUIDADOS HIGIENICOS! Cuida de que el agua no esté contaminada. Báñate a menudo y siempre que sea posible. Atiende minuciosamente la limpieza de los lugares que frecuentas. Sigue rigurosamente las indicaciones del personal sanitario y de los comisarios. Un poco de trabajo más por tu parte puede evitar la enfermedad, y quizá la muerte, de ti y de muchos compañeros, y al Ejército popular, muchas bajas innecesarias. ATENDER TU HIGIENE ES GANAR UN COMBATE AL FASCISMO!

Carne congelada para la población civil

En la próxima semana se hará un nuevo reparto de carne congelada, sin hueso ni sebo, en la forma que a continuación se indica: día 27, carnicerías de los distritos de Centro, Hospicio, Chamberí, Hospital y Palacio. Día 28, Buenavista y Latina. Día 29, Corrales Inclusa y Universidad. El racionamiento continuará siendo de 100 gramos por persona, y comprenderá el 75 por 100 de carne magra y el 25 por 100 de grasa. Los precios de venta serán los siguientes: carne, 9 pesetas kilo; sebo, 3; huesos, 0,75.

La calle

(Viene de la página anterior.) fias donde las damas monárquicas que juegan a la "Pimpinela Escarlata" escuchan todas las noches a Salamanca y a Bilbao. Los moscardones vuelan bien por este cielo torpe. "Pues, a pesar de todo, a mí me han dicho que..." El moscardón H estrecha la mano al moscardón B: "Dentro de poco volveremos a nuestra vida normal." El moscardón H entonces le dice: "El moscardón H se acuerda de Duval, del señor Gil Itelles (don José María); el moscardón H se acuerda, voluntariamente, de la guardia civil. El moscardón H evoca la "ley de fugas", las conductas por carretera, los tufos curules del señor Salazar Alonso. Y como el moscardón H, el moscardón J. Y el moscardón M. Y el moscardón W. Y el moscardón F. Moscardones. Mucho y moscardones. Zumban y zumban. Pero su zumbido no empiezan en la calle de las Barcas. Ni en la Puerta del Sol. Ni en el pasaje de Escudillers... Empieza más lejos. Empieza en Burgos.—EL MIRON.

OTRA PROVOCACION ANTISOVIEtica DE LOS JAPONESES

Es detenida en aguas soviéticas una embarcación tripulada por agentes del espionaje nipón

INDIGNACION EN TODO EL EXTREMO ORIENTE DE LA U. R. S. S.

Moscú, 25. (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.).—Los guardafronteras soviéticos han detenido en el río Amur, a tres kilómetros del poblado de Sergievka, una embarcación tripulada por 89 coreanos y chinos que habían desembarcado en la orilla soviética. Al ser detenidos, se les ocuparon armas de fabricación japonesa, una brújula y un aparato fotográfico, entre otros objetos. Han confesado que se dirigían al territorio soviético con objeto de cometer diversos actos de sabotaje. La banda iba capitaneada por dos sujetos que declarraron que había sido organizada y armada por un japonés gerente de unas minas de oro próximas. Este detalle provocó la indignación pública de los habitantes del poblado, y ha corrido rápidamente por todo el Extremo Oriente soviético. Parece ser que esta provocación como todas las que se han producido anteriormente en la frontera soviéticomanchú, ha sido organizada por los militares japoneses de Manchuria con el fin de crear una atmósfera de inquietud en la frontera soviéticomanchú.

INFORMACION GENERAL

DE TODO EL MUNDO

Los Estados Unidos no formarán parte de la Comisión investigadora de bombardeos El Japón declara abolidos los derechos de extraterritorialidad en China. \* PARIS.—La contestación del Gobierno japonés a un proyecto de resolución que tomara parte en la Comisión investigadora de bombardeos aéreos es negativa. \* TOKIO.—Se asegura que el Consejo extraordinario del Gabinete ha dado lugar a graves divergencias a propósito de la adopción de medidas económicas hechas necesarias por la prolongación de las hostilidades. \* EL ministro de Negocios ha declarado que los extranjeros en China han de ser considerados en el sentido de que el que disfruta la persona privada en el país en que reside. \* SHANGHAI.—Los japoneses han anunciado la abolición de los derechos de extraterritorialidad en China. \* TOKIO.—La Compañía controlada por los japoneses de las comunicaciones, Empresas mineras y de todas las industrias de territorio ocupado por los japoneses en China del Norte. \* LONDRES.—Ha sido publicado el proyecto de ley relativo a los créditos japoneses en Turquía con destino al rearme. \* VIENA.—Se ha prohibido a los judíos su acceso a los parques y jardines públicos. \* BELGRADO.—Ha regresado de Italia el señor Stoyanovich. Antes de ir a Belgrado su recibió por el príncipe regente.

NOTAS Y CONVOCATORIAS

Correspondencia de los combatientes. La correspondencia dirigida a los combatientes del Ejército del Centro se cursa en la forma siguiente: Nombre y apellidos. Brigada... Batallón... Compañía... Base... C. C. número... (el del Cuervo de Ejército a que corresponda la unidad). Los combatientes harán constar en el reverso de las cartas su dirección completa, con arreglo a estas normas.

TEATROS

A las 4 y 6:30: Los amores reales (clamoroso éxito). Barral.—El fakir (gracioso éxito). Comedia.—Cuidado con la Pacal (el éxito cómico de la temporada). Cluque.—Inferno en la aldea (grandioso éxito). Estiva.—Yo quiero ser vedette (clamoroso éxito de risa). Goyarita.—2ª Yerma (de García Lorca); gran éxito. Fuenfarral.—La chula de Pontevedra (el mayor éxito de risa). García Lorca.—Pío Pío sea bue (superventas excepcional). Fecundación.—El ángel de las tinieblas (grandioso éxito). Fecundación.—El ángel de las tinieblas (grandioso éxito). Fecundación.—El ángel de las tinieblas (grandioso éxito).

TEATROS DE VARIACIONES

Calderón.—3,45 y 6. Gran éxito del nuevo espectáculo Variaciones 1938, plasmado en soberbios cuadros, en los que intervienen La Yunque, Arthur, Carmelita Sevilla, Letta, Marijita, Estiva, Los Farman, Conchita Muñoz, Orquesta Calderón, Celia Ripoll, Conchita Zamora, Carmelita López, Piedad Odón, Jerezina y Macarria, Marchena, Carmelita Caballero, Inésita Peña y Orquesta Paternina.

CINEMATOGRAFOS

Bilbao.—3,30 y 6,30. El gran Zuleika (en español); por Myrna Loy, Luise Rainer. A las 5 y 7 de la tarde: Astur.—El bailarín y el trabajador (Ana María Custodio-Roberto Rey). Avenida.—¿Quién me quiere a mí? (Mari-Tere y Lina Yegros). Barrio.—Sangre gitana (Katharine Hepburn). Benavente.—Entre espasmas y secretaría (Juan Barón, Clark-Gable, Myrna Loy). Canal.—Madame Buterfly (Silvia Slayden, Gary Grant) (en español). Chamberí.—El hombre sin rostro (en español). Realidad.—Denny.